

Año XXIV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1.50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 16 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 25, al Administrador de EL CORREO.

Ruido peligroso

Llaman la atención varios periódicos sobre los frecuentes viajes de los gobernadores civiles a Madrid, y de los trabajos y propósitos del Gobierno, relativos a la próxima renovación de Ayuntamientos.

Raro es el día que no se atribuya esta ó aquella frase, más ó menos arrogante, al Sr. García Aliz; y con todos estos adornos y anuncios se va preparando una situación que consideramos peligrosa, porque se da a la elección de Ayuntamientos un significado político que no debía tener, y porque tantos preparativos y preocupaciones tienen que envalentonar á los republicanos, los cuales, por cierto, perturbados por su último triunfo, tienen la insolente pretensión de que los demás partidos estén con las manos cruzadas mientras ellos desenvuelven todo su plan de batalla.

No participamos de los temores, bastante extendidos en la familia monárquica, sobre el probable triunfo de los republicanos; y si este asunto se hubiera llevado con más discreción por los ministros y las autoridades, nos preocuparía menos el problema. Lo que debe procurarse es la designación de buenos candidatos, que tengan prestigio por sus prendas morales y por sus simpatías, é inculcar en todas las clases el deber que tienen de concurrir á las urnas.

En Madrid, sobre todo, donde se ha concentrado el principal interés de la lucha, por ser este pueblo residencia de la corte, estamos seguros de que triunfarán los candidatos monárquicos, si entre ellos se establece la debida inteligencia, á semejanza de la pactada entre los republicanos, y si se logra despertar algo la apatía del cuerpo electoral.

No obstante el ruido que están levantando los republicanos en sus mítines y en sus periódicos, en Madrid la mayoría de sus vecinos y habitantes no participa de tales ideas; y sin que nosotros digamos de esta mayoría todos sean fervorosos y convencidos monárquicos, estamos seguros que no sienten la menor impaciencia por el triunfo de la República.

La desventurada y caprichosa crisis de Julio ha traído entre otros males, el inconveniente de dar nuevo aliento al partido republicano. De no haber sobrevenido aquel suceso, y siguiendo las cosas su marcha ordinaria, en las elecciones municipales se hubiera probablemente sentido la influencia de la política electoral del Sr. Maura, sin que los partidos extremos tuvieran el pretexto de hablar, como ahora hablan, de coacciones y de supercherías.

No era verosímil, además, después de los triunfos del Sr. Maura en el Congreso y de declarar por todos los partidos que su política electoral representaba un progreso; no era verosímil—decimos—que la prensa de gran circulación repitiera aquella campaña de violencias, de pesimismo y de censuras que tanto contribuyó, en nuestro concepto, al triunfo de la candidatura republicana de diputados á Cortes por Madrid.

Por entonces se hacía ya una campaña terrible y demoledora contra los Sres. Silvela y Maura, y esto naturalmente lo aprovecharon los republicanos, porque hay mucha gente sencilla y tonta que se deja suggestionar por los periódicos, y como tanto se atacaba entonces á los hombres del gobierno, prefirieron muchos incautos votar los candidatos republicanos.

En la actualidad, y á pesar de las disensiones que ya empiezan á quebrantarse, siguen los republicanos predicando su triunfo, mientras que el Gobierno, mostrando una preocupación que no debía sentir, contribuye al fomento de aquellas arrogancias.

El mejor camino es que trabajen en primer término los partidos y los candidatos, y si hay concierto y buena elección en las candidaturas, el triunfo es seguro.

Al Gobierno y á las autoridades no negamos, por otra parte, nosotros el derecho de intervención en estos trabajos.

Cuando hay funcionarios en los Ayuntamientos, en las Diputaciones, en las Universidades y en otros centros oficiales, que no se recatan para trabajar por las candidaturas republicanas, sería estúpido que el Gobierno y sus agentes no tuvieran el propio derecho para defender y recomendar á los candidatos de su predilección.

El Gobierno y sus agentes, lo que deben evitar á todo trance, es apelar á medios impropios para el triunfo de las candidaturas monárquicas; porque si fueran precisas estas medidas, nosotros preferimos mil veces que triunfen los candidatos republicanos.

LOS HÚNGAROS y el Emperador de Austria

Budapest 25.—La sesión de la Cámara de los diputados de Hungría fué ayer muy borrascosa.

Comenzó apoyando una proposición el diputado Francisco Kossuth, censurando la actitud del rey en los asuntos de Hungría. Se produjo con este motivo un espantoso tumulto, que no pudo dominar el presidente de la Cámara.

El del Consejo quiso contestar al discurso del diputado Kossuth; pero los Sres. Rigo y Barabas, desde los bancos de la oposición, le increparon con violencia y no le permitieron oír al orador.

El Sr. Rigo exclama dirigiéndose al señor Kuenhe Dervary:

«Estáis dirigiendo una provocación á la Cámara.»

El Sr. Barabas dice con todas las fuerzas de sus pulmones:

«Nosotros no creemos en el rey.»

El escándalo es indescribible. El presidente llamó al orden á los que impiden hablar al presidente del Consejo; los diputados de la derecha llaman miserable y traidor á Barabas; los de la oposición gritan también y el presidente, para poner término al escándalo, suspendió la sesión.

Reanudada poco después, la Cámara acordó suspender sus tareas hasta que el señor Kuenhe Dervary reorganice el nuevo ministerio.—Fabra.

EN LOS BALKANES

Nota de Turquía á Bulgaria.—Combate sangriento.—Arresto de generales turcos.—La escuadra inglesa.—Preparativos de Francia.

París 24.—La Nota que el gobierno del Sultán recibió días pasados de Sofia, fué sometida á la deliberación del Consejo de ministros.

Después de un detenido estudio y larga discusión, se acordó responder á la Nota búlgara que proponía el nombramiento de una comisión internacional para resolver la cuestión de Macedonia.

La respuesta oficial de Turquía está contenida en los términos siguientes: «Esta es la misión del inspector general Hilmi Pachá equivalente á lo que propone Bulgaria.

Si el gobierno del Principado es impotente para restablecer el orden, prohibiendo la protección á los insurrectos, Turquía se presta á proporcionarle ayuda.

Se comenta mucho esta Nota evasiva, que contiene entre líneas una verdadera amenaza.

Puede afirmarse que será rechazada por el Principado.

Constantinopla 24.—Se ha librado una verdadera batalla en el desfiladero de Orema; las pérdidas conocidas de los turcos, hasta ahora, son cinco oficiales y 320 soldados entre muertos y heridos.

Las de los insurrectos, 20. Estos últimos sostienen sus posiciones, que son muy fuertes.

De la escuela militar de Constantinopla acaban de salir 350 alumnos promovidos á oficiales.

Todos han recibido orden de incorporarse al ejército, que tiene su campo de operaciones en las proximidades de la frontera búlgara.

Don generales y tres coroneles han sido detenidos por orden expresa del Sultán. Se les acusa de haber permitido á sus tropas que efectuasen las terribles matanzas de la población griega en Kir-Kilissé y en Monastir.

Atenas 24.—Ha llegado á la bahía de Suda (Creta), parte de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

París 24.—Según noticias del periódico *La Patrie*, en vista de los sucesos de Macedonia, el gobierno francés ha resuelto enviar á Creta 4.000 soldados de la división de reserva.

La escuadra del Mediterráneo se halla dispuesta á zarpar para Levante.

Viaje del ministro de Marina

Ferrol 23.—El ministro ha inspeccionado los diversos talleres, llamándole la

atención las embarcaciones menores destinadas á los buques en construcción.

Estuvo después á bordo de la *Nautilus*, donde le recibió la oficialidad al mando del comandante Sr. Quedo.

Elogió á los guardias marinas, y anunció que la *Nautilus* zarpará para América á primeros del mes próximo, yendo en ella el duque de Montpensier.

Viendo el deplorable estado en que se encuentra el cañonero *Osado*, lamentó tener que dedicar estos buques á servicios impropios de los mismos.

Visitó también el cuartel de infantaría de marina.

Hablando de sus visitas á sus arsenales, el Sr. Cobián ha dicho que encuentra en ellos mucho censurable; defectos de organización, motivados, indudablemente, por el mezquino criterio de las economías en los gastos.

El mejor de todos los arsenales, el del Ferrol, se reservará para las grandes construcciones; el de Cartagena, para los buques de menor importancia, y el de la Carraca para reparaciones.

Crece que podrá conseguirse un presupuesto de construcción de barcos destinados á la policía costera.

No es partidario del arriendo de los arsenales.

Por ahora—concluyó el ministro—urgen no aumentar los gastos, que es el objeto de conciliar á la opinión con la Marina; pero sin Marina, no será España poderosa y fuerte.

BIARRITZ EXUBERANTE

Plétera de noticias.—Representaciones teatrales.—Coke-Walk, Henri Lutz y otras novedades.—Carreras de caballos.—Le Pré-au-Cleres.—Safó y Margarita.—Invento de un aristócrata.—La villa Trois Fontaines.—Nota final.

Al contrario de lo que sucede ahora en Madrid, donde la información periódica concretase á dos temas únicos con variaciones, aquí se acumulan las noticias con variedad extraordinaria. Ahí predominan la nota cómica de la retirada de Silvela y la nota mal oliente de la estufa del *Canterero*; aquí tenemos la octava completa con bemoles, sostenidos y otros exesos.

Comenzaremos por la semana teatral en ambos Casinos. En el de la Place Bellevue se ha representado *La Rabouilleuse*, comedia de Emile Fabre *d'après Balzac*, y *Le secret de Polichinelle*, de P. Wolf. Para ambas representaciones se agotaron las localidades y menudearon los aplausos, por figurar en los repartos de papeles artistas parisienses de gran cartel, como lo son Coza Laparcerie, M. Gemier, Félix Huguet y otros.

En el teatro del Casino Municipal se han cantado las óperas *Le roi d'Isle*, de Lalo, y *Hamlet*, de A. Thomas. *Le roi d'Isle* fue presentada con un reparto excepcional, compuesto de las dos *divas* francesas Marié de l'Isle y Maria Thierry, de los notables artistas León David, Dufour y Javid, y de otros como Maurice Jacquet y Caillol, que saben dar relieve á los papeles secundarios. A pesar de esto, la partitura de Lalo, ni entusiasma ni convence. Hay en ella uno ó dos números donde la inspiración asoma por un instante; pero después predomina la música gris del género latoso, que requiere una fuerza de voluntad colosal para aguantarla. Marié de l'Isle, Maria Thierry y León David fueron aplaudidos, porque para los grandes artistas no hay malos papeles, ni música en la que no se pueda hacer uso de las excepcionales facultades.

Hamlet sirvió para que Maria Thierry se despidiera del público cosmopolita de Biarritz, después de la brillante campaña inaugurada el 19 de Agosto. A una artista como Madame Thierry no se la dice *adieu*, sino *au revoir*.

Las novedades en perspectiva son la ópera *Cavalleria rusticana*, que cantarán mañana Joanne Marie de l'Isle, Mile. Camilly, el tenor David y el barítono Oadio, y el *Cake walk*, bailado por su creadora, Valentine Petit, con su negro *authentico*, Richard Davies.

Además se anuncia para el día 29 de este mes el Festival Lutz, en el que se ejecutarán obras de este notable compositor biarritz, que tan gran éxito alcanzó en Pamplona durante las fiestas de San Fermín en Julio último. Henri Lutz no es un compositor al que se puede aplicar la frase de Henri Gauthier Villars, que conoce su oficio desde hace tiempo. El músico de referencia lo conoce de ayer, y por eso su arte es moderno, flexible, refinado, delicado y convincente. Sus obras más conocidas son *Stella*; *Le Coeur de Hjalmar*, que Bartet cantó en los Conciertos Lamoureux; *Lumen*, sinfonía descriptiva de gran efecto; un *Poema sinfónico* para violín y orquesta; las *Variaciones sinfónicas*, y por último *Rolande*, drama musical donde el compositor ha puesto toda su alma.

La última novedad teatral durante lo que resta del mes de Septiembre, será la representación de la ópera *Werther*, de Massenet, que sirvió á Marié de l'Isle para conquistar durante el invierno pasado el nombre de *etoile* en el teatro de la Opera Comica de Paris.

Esta semana es también la que se destina para las carreras de caballos que se verifican en el Hipódromo de la Barra.

En la temporada presente ha ocurrido una cosa digna de ser consignada. Se ha notado una especie de *revirement* en la actitud del público con relación á este espec-

táculo. La animación ha sido grandísima, y en algunas carreras el interés ha traído á la memoria algunos incidentes de los que ocurren con frecuencia en algunos Hipódromos de Europa.

Es indudable que la *Société d'Encouragement*, donde la actividad del entendido y simpático *sportman* bayonés M. Detroyat ejerce poderosísima influencia, ha realizado esfuerzos considerables para que las carreras de caballos tengan atractivos, y á esto se debe el gran éxito de las de este año.

Conviene que cuántos estén interesados en que este *sport* no decaiga, se mantengan en la brecha y procuren la multiplicidad de comodidades y de alicientes.

Los dueños de los hoteles deben ayudar materialmente á la *Société d'Encouragement*; las municipalidades de Bayona, de Biarritz y de Anglet deben montar, de común acuerdo, un servicio para que en los días de carreras se riegue convenientemente todo el camino que deben seguir los carruajes para ir desde Bayona y desde Biarritz hasta la entrada del Hipódromo, y, por último, no estaría de más que se hicieran las gestiones debidas para que la música militar del regimiento que guarnece la ciudad de Bayona, acuda, como lo hacía en otro tiempo, á dar amenidad al espectáculo.

Capítulo batallador. Pueden registrarse en él varios acontecimientos y de carácter distinto.

Hubo uno serio que convirtió por espacio de cuarenta y ocho horas la villa de Biarritz en aquel *Pré aux cleres* que dió fama á las aventuras caballescacas de los siglos XVI y XVII. Dos distinguidísimos *gentlemen* españoles decidieron ventilar á estocadas una contienda y lo realizaron con todas las reglas del arte... de la esgrima en el jardín de una hermosa Villa y sin que nadie viniese á molestarlos. Verdad es que aquí la policía se ocupa en perseguir á los estafadores y á los asesinos y no en poner obstáculos á las querrelas honrosas de los caballeros. El lance en cuestión tuvo feliz término, relativamente, puesto que uno de los contendientes recibió tres heridas leves en la muñeca y en el antebrazo.

También hubo otro conato caballescaco; pero éste pudo arreglarse pacíficamente, gracias á la intervención de los amigos, á quienes se habían confiado los poderes.

Dal carácter jocoso batallador encargáronse una *demi-mondaine* ansiosa de notoriedad y una distinguida *etoile* del mundo artístico-galante de la capital del Sena, Sapho quiso «armarle una broncea» á Margarita; pero como la heroína de *La dama de las Camelias* es una figura humana y simpática que, con ó sin música de Verdi, han aplaudido todos los públicos del mundo, rompióse la cuerda por lo más... *les-biano*, y la Sapho de esta leyenda veraniega, en vez de dar el salto de Leucate, fué á saltar prosaicamente en las afueras del Casino.

Dos noticias. El joven *sportman* D. Oésar Pérez de Guzmán, hijo de los marqueses de Bolaños, ha realizado un invento de gran utilidad y que evitará, cuando se lleve á la práctica, muchos de los graves accidentes que hoy ocurren con el uso de los automóviles. El distinguido *chaffeur*, que es además un mecánico de primer orden, aprovecha los gases sobrantes en el motor de los automóviles para que hagan funcionar un silbato ó sirena de sonido fuerte y penetrante que se oye á gran distancia, y que en las curvas y en los pasos difíciles de las carreteras logrará dar el aviso con tiempo para prevenir choques y atropellos. Es digno de aplauso la iniciativa del Sr. Pérez de Guzmán y su invento debe ser adoptado en cuanto se cumplan las formalidades necesarias.

El conde de la Viñaza ha adquirido por la suma de 200.000 francos la hermosa finca titulada *Villa des Trois Fontaines*.

Nota final. El marqués de Z y la condesa X pasan revista al personal que pasea en la playa.

—¿Qué mujer tan hermosa! ¿Quién es?

—Una señorita auténtica: mademoiselle K.

—¿Está usted seguro, marqués?

—Segurísimo, condesa.

—Su aspecto es algo... sospechoso.

—Sí, porque mademoiselle K es lo que ahora se llama una *demi vierge*.

—¿Y qué es eso?

—Pues una *vierge* que no lo es en el sentido más estrecho de la palabra.

Lady Clara.

Biarritz 22 Septiembre.

El pantano de Guadalcacín

La dirección de Obras públicas ha abierto una información pública, durante el plazo de veinte días, sobre el proyecto del pantano de Guadalcacín en la provincia de Cádiz.

El pantano de Guadalcacín representa las aguas de este río, afluente del Guadalete, y tendrá por objeto la alimentación de los canales que habrán de construirse ulteriormente para el riego de las vegas del Majaceite ó Guadalcacín, desde la angostura de los Arcos y del Guadalete desde Coriches hasta la zona regada por la Sociedad Agrícola Industrial del Guadalete, pudiendo agregarse también los llanos de Combriza hasta un total de 10.000 hectáreas de terreno aproximadamente.

El volumen del embalse será de 70 millones de metros cúbicos, y la presa situada en la angostura de los Arcos, en el citado río Guadalcacín, tendrá una altura total de 35 metros, de los cuales se destinan cuatro al vertedero de superficie.

El nivel superior del embalse se encontrará á 2665 metros sobre el de estiaje del río en la angostura, quedando inundadas las vegas del Higueral, Elvira, La Huesa, Honda, Marinero, Toro, Navazos, Paralejo y Lavatrapsos y Plata, entrando el embalse en el cauce del río algo más arriba de la posada de este nombre.

La extensión total de la zona inundada será de 732 hectáreas.

El pantano se hallará enclavado en los términos municipales de Arcos y Jerez, de la provincia de Cádiz, y sólo interceptará algunos caminos de herradura.

El presupuesto para ejecutar las obras por administración importa 513.608'04 pesetas.

Crédito para Marina

El Sr. Cobián se propone presentar á las Cortes un proyecto de ley solicitando un crédito extraordinario de cuatro millones de pesetas, con objeto de continuar las obras de los siguientes buques:

Reina Regente, que se halla en gradas en El Ferrol; *Cataluña*, que está montando en Cartagena su máquina y artillería, y los cañoneros *Marqués de la Victoria* y *Don Alvaro de Bazán*, á los cuales les faltan el alumbrado eléctrico y los torpedos.

Parte del referido crédito se destinará también á la construcción de dos buques mixtos; seis lanchas cañoneras, que prestarán servicio de guardacostas, y habilitación de puertos, á fin de que el suministro de carbón y agua pueda hacerse en las condiciones deseadas.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Hállase enfermo en Málaga, de pulmonía, D. Jacinto María Ruiz, marqués de Grijalba, padre del diputado á Cortes D. Gustavo y del administrador de Hacienda de Córdoba, quienes se han trasladado á aquella capital.

La condesa de Torrejón ha recibido en San Sebastián un telegrama de Viena, donde ha quedado enfermo el caballerizo mayor de Palacio, nuestro distinguido amigo el señor marqués de la Mina, manifestando que ha experimentado algún resaca.

En la iglesia de San José se celebró ayer el enlace de la bella señorita Dolores Miranda y Cabrera, con su primo el distinguido escritor y catedrático de Derecho canónico de la Universidad de Sevilla, D. Manuel Cabrera y Warleta.

Los nuevos esposos salieron ayer para Aranjuez y Sevilla.

Ha regresado á Madrid el exministro señor masqués del Vadillo, completamente restablecido de la enfermedad que ha sufrido.

También han llegado á Madrid, procedentes de Puerterrabia, los condes de Giraldui é hijos; de Cádiz, los señores de Miranda (D. Angel); de La Muer, los marqueses de Torre-Milans é hijos; de Santander, los señores de Inclán (D. Julián), y de El Espinar, las respectivas familias de los Sres. Alvarado y Fort.

Noticias de las Baleares

Weyler.—La escuadra inglesa y el Ayuntamiento.

Palma 24.—En el vapor correo de Barcelona ha salido el general Weyler. Se le ha tributado una cariñosa despedida, acudiendo al muelle las autoridades y numerosos amigos políticos y particulares.

Trátase de celebrar el año próximo una exposición universal en Palma. Con objeto de discurrir el asunto, han venido bastantes comisionados franceses.

Dícese que en la primavera del año que viene visitará estas islas el Rey D. Alfonso XIII.

El Ayuntamiento ha acordado dirigir un afectuoso saludo al almirante de la escuadra inglesa, surta en la bahía de Pollensa.

El texto del telegrama de felicitación al almirante inglés, dice así:

«El Ayuntamiento de Palma acuerda saludar á las fuerzas británicas que manda V. E., recordando que el poderío de la nación inglesa evoca el recuerdo de la independencia y la libertad constitucional de España.»

Un concejal protestó contra la segunda parte del telegrama, puesto que los ingleses, bajo capa de amigos, contribuyeron á que perdiéramos las colonias de Ouba y Puerto Rico.

Reformas en la policía

El expediente

Informado favorablemente por el Consejo de Estado, recibió ayer el ministro de Hacienda el expediente de modificación de servicios de Gobernación, en lo referente á la reforma de la policía.

Dicho expediente lo llevará el Sr. González Besada al Consejo de mañana para su aprobación.

El número de pretendientes para cargos del cuerpo de Vigilancia es extraordinario. Ayer se presentaron con ese objeto infinidad de solicitudes en el Gobierno civil.

Entre los pretendientes hay varios con títulos académicos.

El gobernador ha terminado ya la selección del personal.

Parece que el número de cesantías será muy crecido.

El Sr. Cadalso entregó ayer al Sr. Lacierva un trabajo referente á las reformas que, á su juicio, deben introducirse en la policía.

El gobernador se propone que en lo sucesivo los inspectores y vigilantes no estén asignados á un determinado servicio, por creerlo altamente perjudicial, sino que, por el contrario, el personal se remueve con frecuencia en los distritos y en los cargos.

Hoy se ha remitido á San Sebastián para la firma el decreto de reorganización.

Las personas que presenciaron la cuestión, separaron a los contendientes.—Mencheta.

Adulaciones peligrosas

Con motivo de haber cambiado la Cámara de Viana el nombre del paso, sustituyendo el de Luis de Camoens por el del rey don Carlos el poeta Diaz de Oliveira dirige al monarca una carta, entre cuyos párrafos se lee:

«Representa este hecho tal baja de sentimientos de parte de quien lo practicó, creyendo lisonjear a V. M., que si V. M. acepta la sustitución sin una vehemente protesta y sin castigar a los delincuentes, en vindicación del mayor poeta de Portugal, aceptaría un desprestigio en vez de un honor.»

El autor pide que sea reintegrado el nombre de Camoens.

«Esto procede—termina diciendo—de un hombre y un rey leal y honrado.»

AYUNTAMIENTO

La sesión

Presidida por el señor marqués de Lema, ha celebrado esta mañana sesión el Ayuntamiento.

Los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados casi sin discusión, y al final el Sr. Baeza manifestó que se había visto sorprendido con la admisión por la Alcaldía de la dimisión de la presidencia de la Casa de Socorro del distrito del Hospital, siendo así que no la había presentado.

El señor marqués de Lema manifestó que creía haberla recibido de palabra, por haberlo hecho así casi todos los señores que tenían cargos delegados, pero que modificaría los términos del oficio.

El Sr. Ovílo, en nombre de la comisión del Ayuntamiento que fué a Valladolid con motivo de la estancia de S. M. en la antigua capital castellana, manifestó que el Rey había encargado a la comisión saludarse muy afectuosamente al Municipio de Madrid manifestándole su agradecimiento por el acto de respeto y adhesión que realizaba.

Agregó el Sr. Ovílo, que por parte del Ayuntamiento de aquella población habían recibido todo género de atenciones, y que del examen que habían hecho de los distintos servicios municipales, habían encontrado muchas cosas dignas de alabar.

Por último, los Sres. Catalina y Noguera hicieron varios ruegos a la alcaldía, relacionados con varios servicios y el personal obrero, que el señor marqués de Lema ofreció atender, y levantóse la sesión.

DE SAN SEBASTIAN

Firma del Rey

San Sebastián 25 (2 tarde).

El Rey ha firmado los siguientes decretos: Concediendo la nacionalidad española a un súbdito marroquí.

—Creando los tribunales de honor para el cuerpo de Telegrafos.

—Declarando cesante al interventor de Hacienda de Oviedo D. Modesto Zapata.

—Nombrando para sustituirlo a D. Jorge Vega.

—Idem interventor de la Ordenación de pagos del Departamento de Marina de Cartagena al Sr. Saraguel.

—Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Palma de Mallorca a D. Mariano Lastra.

—Idem magistrado de la territorial de la Coruña a D. Mariano Rodríguez Barri.

—Idem de Palma a D. Antonio Martínez.

—Idem presidente de la provincial de Valladolid a D. Adolfo Astudillo.

—Idem canónigo de la Catedral de Mallorca a D. Severino Luciano Sánchez.

—Idem de la iglesia Metropolitana de Menorca a D. Manuel Acuña.

—Ascendiendo a los empleos inmediatos superiores a los capellanes de la Armada D. Eladio Rancoño, D. Elías Vargas y don

Mariano Navarro, y concediendo el empleo de capellán a D. Trinidad Torán.—Mencheta.

Otras noticias

San Sebastián 25 (4 tarde).

La Reina ha recibido al alcalde, señalando para el lunes la inauguración del Gabinete de leche pasteurizada.

—Los oficiales que vinieron para el concurso hípico, han cumplimentado al Rey.

—S. M. se encuentra en el tiro de pichón, donde se disputan el premio del Príncipe de Asturias.—Mencheta.

Lo del testamento falso

Aclaraciones

Uno de los albaceas designados en el testamento tachado de falso, de doña Petra Paneracia López Martínez, ha sido visitado hoy por varios periodistas, a los cuales hizo importantes manifestaciones que aclaran por completo esta cuestión.

Dijo el citado señor que una de las dos denuncias de supuesta falsedad del testamento hechas anteriormente, ha sido fallada en su contra por la Audiencia de Madrid, y que la otra se encuentra actualmente en tramitación.

La bolsa con valores que se había dicho que llevaba al cuello doña Petra, no ha desaparecido, como se ha supuesto, sino que fué hallada días después del fallecimiento de dicha señora, detrás de una imagen de la Virgen que tenía en su casa.

En dicha bolsa se encontraron 15.000 pesetas en billetes de Banco y 40.000 en papel del Estado.

El capital que poseía doña Petra no ascendía a la crecida cifra que se le asignaba, sino a la más modesta de 1.400.000 pesetas.

El asilo que ordenaba en su testamento doña Petra que se levantase, está contruyéndose en la calle de Bretón de los Herberos, estando construido hasta el piso principal del mismo, y una vez terminado el edificio se harán cargo de él las Hermanas de San Vicente de Paul.

El asilo se levanta en un solar de 55.000 pies, comprado al señor marqués de Alava.

En cuanto a la equivocción de apellidos de la testadora, que ahora se ha hecho notar, dijo el albacea a quien nos referimos que efectivamente existió; pero que, advertida a tiempo, fué debidamente subsanada.

UN MILLON ESTAFADO

Diligencias de hoy

El juzgado que entiende en este proceso ha estado esta tarde en la Cárcel Modelo, con el fin de celebrar algunos careos entre los detenidos.

También ha recibido declaraciones a algunos testigos.

Las denuncias contra la policía.

El juez del Hospicio ha recibido hoy declaración a los exdelegados Sres. Machero, Marsal y Visado.

El último no había terminado de declarar al retirarse de la Casa de Canónigos. Las declaraciones de los otros dos carecieron de importancia, limitándose a explicar el funcionamiento de las delegaciones.

En el Juzgado del Centro amplió sus anteriores declaraciones el exdelegado señor Almería.

Este mismo Juzgado recibió también declaración en sus respectivas cárceles a los detenidos con motivo de los robos de la carnicería de la Puerta del Sol y calle de Lucente.

ZAMBRA EN BARCELONA

Soriano y sus adversarios.

De la hoja repartida por Soriano en Barcelona contra Lerroux, Junoy y contra todo el grupo de La Publicidad, reproduce otro

periódico republicano, El Diluvio, estos párrafos, verdaderamente sustanciosos:

«Procediendo como siempre, La Publicidad viene permitiéndose, desde há pocos días, dirigirme injurias anónimas y emboscados ataques. Abusa de mi situación en Barcelona; sabe que carezco hoy por hoy de un diario mío, desde donde pueda defenderme con entera libertad. A falta de un periódico recorro a esta Hoja.»

El propósito está bien definido en estas otras palabras:

«Volveré, sí, dentro de algunas semanas, para desenmascarar a esos falsos revolucionarios, a esos ídolos de frágil barro que quieren convertir la santa idea republicana en beneficio propio y levantar en la libre Barcelona su caciatto odioso; que pretenden imponer su personal tiranía, con daño de la idea que persiguen ilustres republicanos barceloneses y atropellando la historia y los méritos de correligionarios que valen y representan muchísimo más que ellos.»

Cese de una vez ese ridículo Carnaval de mascarones que predicando motines y disturbios nunca sentidos ni ejecutados, que repiten en sus mítins el eterno cliché, frases jamás llevadas a la práctica.

Pero causan risa ciertos individuos erigidos en Nerones del partido cuando apenas salieron de la escuela falto de cultura y de responsabilidad social, voicingleros e ignorantes, que convierten la política en barraaca de feria, más accesible cuanto más vociferara su anuncio.»

El Diluvio profetiza que la campaña de Soriano traerá consecuencias graves en Barcelona para el partido republicano.

(Por telegrama)

Barcelona 25 (3 1/2 t.)

D. Rodrigo Soriano ha enviado sus padrinos al director de La Publicidad, Sr. Corominas, con motivo de los telegramas de Madrid que publica dicho periódico atacando al Sr. Soriano.

El Sr. Corominas no los ha aceptado, alegando que el responsable de los telegramas es su corresponsal en Madrid, hermano del Sr. Lerroux.—Mencheta.

Otra dimisión

Londres 25.—Los periódicos de esta capital aseguran hoy el rumor de haber presentado la dimisión el Sr. Brodriek, ministro de la Guerra.

Instrucción militar

Las dos compañías del cuerpo de Seguridad que se están instruyendo militarmente, desfilarán uno de estos días por frente al Gobierno civil, con su escuadra de gastadores y banda de cornetas.

El coronel Elías, que se propone mejorar en lo posible el cuerpo de Seguridad, está haciendo los preparativos para tener organizada en 1.º de Enero la sección montada de guardias de Orden público.

Comisión de Oádiz

Mañana llegarán a esta corte el gobernador, el alcalde y el presidente de la Diputación de Oádiz, con objeto de gestionar algunos asuntos de interés para aquella provincia.

El ministro de Instrucción pública a Santiago.

Santiago 25 (1 tarde).

Se anuncia que el Sr. Bugallal vendrá a presidir la apertura del curso académico.

El rector de la Universidad y los decanos de las Facultades le han invitado con tal objeto por haber sido alumno de esta Universidad.—Mencheta.

Bromas de mal gusto

Un telegrama del gobernador de Logroño participa que varios mozos del pueblo de Rodezno han cortado los hilos del alumbrado público. Como consecuencia de ello, la Guardia civil ha detenido a varios individuos, instruyéndose el correspondiente sumario.

Trasatlántico

Puerto Rico 25.—Ha salido de este puerto para Las Palmas el vapor Montecideo, de la Compañía Trasatlántica.

El duelo de Biarritz

Dicen los periódicos de San Sebastián que los contendientes en este desafío fueron el marqués de Argudia y el conde de Olavijo, siendo padrinos D. Luis Bermejillo y el marqués del Baztán, el marqués de Viana y el conde de Santa Coloma.

Balance del día

En el Consejo de mañana, según el Sr. Villaverde, se ocuparán los ministros de los proyectos de ley que han de ser discutidos por las Cortes, así como de aquellos que hayan de retirarse ó ser modificados, y se aprobará el decreto reorganizando la policía.

Un telegrama del cónsul de Marsella dice que le ha sido comunicada oficialmente la terminación de la peste bubónica, solicitándose al mismo tiempo la declaración de limpias para las procedencias de aquel puerto.

El domingo, como ya hemos dicho, saldrá para San Sebastián el Sr. Villaverde. Permanecerá allí pocos días, y a su regreso se reunirá en Valladolid con el subsecretario de la Presidencia, señor Alba.

En virtud de las noticias que se han recibido de Marsella, dando por terminada la epidemia, el ministro de la Gobernación ha telegrafiado a nuestro cónsul en aquella población para que desde esta fecha los buques puedan ser despachados con patente limpia.

El Sr. Villaverde ha recibido esta tarde en la Presidencia las visitas del alcalde de Pamplona, Sr. Viñas; de D. Alberto Aguilera y de los ministros de Hacienda y Agricultura.

Hoy ha salido de esta corte un inspector de Hacienda a girar visita a una delegación de provincia, de donde el ministro ha recibido noticias de que se han cometido algunos abusos.

A pesar de la campaña que se viene haciendo contra el prestigio de la policía, parece que pasan de 3.000 las instancias presentadas en el Gobierno civil de Madrid para ingresar en dicho cuerpo.

Esta tarde formaban cola los aspirantes para inscribirse.

CHARADA

Un señor primera dos, en un día de elecciones, quiso emitir el sufragio y lo hizo en varias secciones. En una, un interventor dijo al verle al presidente: —Ese no dos cuatro aquí, por ser un tío indecente. Con su prima dos tres cuatro, que le hace tan respetable, es un comprador de votos, es decir, un miserable. Una vez en el pasillo, armaron gran pelotera, y un oficial de albañil prima le echó en la chistera.

Después, otros artesanos le dieron la primer grita, y al llegar a casa vio terciar cuatro su levita.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.
(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

ME LO CO TO NES

Jarabe de Heroína

del Dr. Madariaga

Según testimonio de muchos señores médicos de Madrid y de provincias que lo han experimentado y lo recetan, el Jarabe benzo-cinámico con Heroína del doctor Madariaga, en cuya preparación se utilizan los más recientes descubrimientos de la ciencia, es un buen calmante de la tos, a la vez que excelente curativo de las afecciones catarrales del aparato respiratorio; de las de carácter gripal inclusive, efectos terapéuticos que se derivan de su especial, original y poderosa base balsámica, reforzada con el nuevo é inofensivo calmante.

Constituye un valiosísimo auxiliar de los Sanatorios para la curación de la tuberculosis.—Frasco: 3 pesetas.—Farmacia del autor, Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales de España.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 14° sobre 0. A las doce de la tarde, 23° sobre 0. A las cuatro, 20° sobre 0. La máxima fué de 24° sobre 0. La mínima de 11° sobre 0. El barómetro marca 710.—Variable.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Cipriano y Crescencio, mártires, y Santa Justina, virgen y mártir.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de San Fernando, donde continúa la novena a Nuestra Señora de las Mercedes; a las nueve habrá misa cantada y por la tarde ejercicios predicando el Sr. Barragán.

En la Iglesia de religiosas de Don Juan de Alarcón sigue la novena a Nuestra Señora de las Mercedes: por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el señor Pérez Cerrada, y por la tarde será orador el P. Filiberto Diaz.

En la Iglesia de religiosas de Góngora íd., a las diez habrá misa solemne en la que predicará D. Juan González, y por la tarde, a las cinco, después del rosario, será orador el P. González.

En la Iglesia parroquial de San Millán íd., predicando por la mañana, el Sr. Quesada y por la tarde D. Antonio Martínez.

Funciones para mañana

LÍRICO.—A las 9.—La tempestad (debut de la señorita Victoria Anguila).

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—El famoso Coirón.—A las 9 3/4.—Venus Salón.—A las 10 3/4.—Los hijos del mar.—A las 12.—El capote de paseo.

APOLLO.—A las 8 1/2.—Dolorosas.—A las 9 1/2.—El puñao de rosa.—A las 10 3/4.—Colorín Colorao.—A las 12.—El terrible Pérez.

MODERNO.—(Compañía Prado Chico)—A las 8 3/4.—Los granujas.—A las 9 3/4.—(En una sección).—El morrongo y El fondo del baul.—A las 10 3/4.—El tío de Alcalá (reprise).—A las 12.—Correo interior.

RECREO SALAMANCA.—Columpio mágico.—De 5 a 7 sesiones cinematográficas de primer orden.—De 7 a 8, vaticanos.—De 8 a 12, variadas.—La actual guerra de Marruecos y otras.

IMPRENTA DE EL CORREO

vido; al verle en este estado, Enrique retrocedió dos pasos y le dijo: —¿Por qué me buscabas? ¿Quién ha llegado?

—Señor, vuestro padre....

—¿Y qué?...

—Se ha batido esta mañana.... y está herido.

Enrique dió un grito y corrió al gabinete de su padre.

El señor Valbonette de Valbonne estaba acostado en su lecho; respiraba todavía; pero estaba mortalmente herido. Sus ojos, apagados por las primeras sombras de la muerte, se reanimaron al entrar Enrique. El joven se precipitó sobre las manos de su padre, que llevó a sus labios, cubriéndolas de besos, entre tanto que con la vista interrogaba a las personas que rodeaban el lecho de su padre.

Allí se encontraban todavía los dos testigos y los médicos, uno de los cuales había asistido al combate y le había hecho la primera cura.

El moribundo abrió los ojos.

—Doctor—dijo con una voz sumamente débil,—es indispensable que hable algunos instantes con mi hijo antes de morir; necesito que sepa la verdad.

El médico era amigo del banquero, y una lágrima huyó de sus ojos.

—Hijo mío—dijo a Enrique,—vuestro padre está gravemente herido.

—¡Palabras fatales, doctor!—añadió el herido con calma.

El doctor inclinó la cabeza con tristeza.

—Mas dejadme—continuó el señor Valbonette de Valbonne, cuya voz se debilitaba por momentos,—dejadme solo con Enrique; dejadme.

Los dos testigos y los médicos se retiraron.

Entonces tuvo lugar una cosa que

verdaderamente debía tener una influencia terrible sobre la conducta de Enrique de Valbonne. Se conocía que su padre quería quedarse solo con Enrique para hablarle de su segundo hijo, de este desgraciado José Loriot, que en este mismo momento conducía al cementerio el cuerpo de su madre. El señor de Balbonne no dudaba que sus palabras elocuentes llegarían hasta el fondo del corazón de su hijo.

Pero el banquero no tuvo tiempo para hablar; el esfuerzo que hizo para incorporarse sobre la cama le fué fatal. Vomitó una bocanada de sangre, y no tuvo tiempo más que para indicar su frac, colocado sobre una silla, y pronunciar estas palabras:

—Ah!... ah!... mi... testamento.

Después cayó bruscamente de espaldas y espiró.

Han transcurrido veinticuatro horas desde el trágico suceso que acabamos de referir; el Sr. Enrique de Valbonne, encerrado en su aposento, se paseaba impaciente.

Enrique no tenía más que veinte años, y en esta edad el corazón no está todavía cicatrizado; la muerte de su padre había sido para él motivo de una gran pena.

Creía escuchar las últimas frases de su padre; había abierto aquella carta que le revelaba la existencia de un hermano natural. Tan grande fué el dolor de Enrique, que le había impedido pensar en las cosas del mundo, y por consiguiente, de calcular; pero el cálculo de Enrique era bastante sencillo.

—Mi padre—se decía—me deja heredero de dos millones; y siguiendo su postrera voluntad, tengo que entregar setecientos mil francos; es decir la tercera parte; y esto, ¿en favor de quién?

El banquero se levantó con lentitud, volvió su rostro inundado de lágrimas hacia el joven, y abriéndole los brazos le respondió:

—¡Yo soy tu padre....!

El Sr. Valbonette de Valbonne decía la verdad. La mujer que dormía el postrero sueño, Magdalena Loriot, era veinticinco años antes la más bella, la más hermosa y la mejor oficiala de toda la vecindad.

Magdalena trabajaba desde que aparecía la aurora, cantando todo el día. No quería ninguna intriga amorosa y sí buscar un marido que la hiciera feliz.

Los dandys del barrio, un gran señor ruso y un inglés diez veces millonario, habían suspirado por turno inútilmente debajo de la única ventana de su guardilla.

El señor Valbonette tenía entonces veinte años y empezaba su vida de desorden.

Cierto día vió a Magdalena y se enamoró perdidamente de ella. Hizo un juramento terrible de que había de poseerla, sin importarle para nada el precio para conseguirlo. Regalos magníficos, promesas, amenazas, todo fué inútil.

Magdalena se reía y se burlaba del joven millonario.

Entonces el señor Valbonne, viendo que nada conseguía, ayudado por un criado, por un lacayo infame, tendió un lazo a la pobre joven.

Magdalena era huérfana; no tenía más pariente que un tío que habitaba en una provincia, y a quien jamás había visto. Este tío estaba de ayuda de cámara en una casa de Orleans.

El criado del señor Valbonne hacía el papel de este tío.

Una tarde recibió Magdalena una carta, firmada por Juan Loriot, en la que

la decía que si quería conocer a su tío pasase a la calle de Lille, en el palacio del marqués de C...

El tío de la joven, según decía, había venido de París, siguiendo a sus señores, que venían a pasar algunos días al lado de un pariente suyo.

Magdalena, no encontrando el veneno de esta carta ni nada que pudiera extrañarla, corrió en busca de su tío. Llegó al palacio del marqués de C..., que no era otro sino el del señor de Valbonne. Entró, y no salió de él sino deshonrada.

Tal era la historia de la seducción de Magdalena; y esta historia, la refirió el banquero en pocas palabras al joven que le escuchaba con un dolor profundo.

El banquero volvió a caer de rodillas al pie del lecho, y todavía dijo:

—¡Ah! Magdalena, ya que he llegado tarde para salvarte, yo cuidaré de nuestro hijo....

En este momento, las dos de la mañana sonaron en el reloj de Saint Philippe du Roule.

—¡Oh! ¡Dios mío!—gritó el señor de Valbonne.—Me he olvidado....

En efecto, el banquero había olvidado, después de haber estado una hora en presencia de este cadáver y este joven que le recordaban un crimen de su juventud; se había olvidado de la traición de Antonia y de la querrela tenida con el vizconde de F....

La ofensa que había hecho al vizconde era mortal; nada en el mundo podía impedir al señor de Valbonne batirse con el señor de F., a las siete de la mañana. Pero si tan alto le llamaba su honor, no menos los sentimientos de su corazón.

—Puedo ser muerto—se dijo—y no quiero abandonar a este niño.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Acero de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Miércoles pulidos y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Troponas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Breaa para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplastación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fundición especial de hojalata.

Cubos y baños galvanizados.

Labor para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á
Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

COMPAÑIA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

	PESETAS
Per una estación particular.....	800
Per una estación para fincas urbanas ocupadas por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Per una estación para casinos, círculos, etc.....	1.000
Per cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....	
Esta Compañía tiene establecidos leocitorios públicos en las calles de Zurbarán, núm. 18, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, núm. 8, piso 3.º izquierda. Puestos de Alarcón y en el Continental Expres.	
Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagará	
Leocitorios públicos	
Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina.....	80
Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador.....	90
Id. id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson.....	40

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, pues todos los comunicantes aseveran que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acojadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

Servicios de la Compañía Transatlántica**LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO**

El día 16 de Septiembre saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coaña, el vapor

ALFONSO XII

directamente para Habana y Veraoruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cadix el vapor

MANUEL CALVO

directamente para New-York, Habana y Veraoruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Únidos, litorales Cuba ó Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONTSERRAT

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veraoruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Trinidad, Guanta y Cumaná, con trasbordo en Curaçao.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 12 de Septiembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE PANAY

directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Samatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 2 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cadix, el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, y el 22 de Cadix, el vapor

M. L. VILLAVARDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cadix, Alicante y Valencia.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Septiembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cadix el vapor

SAN FRANCISCO

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGERSalidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.**HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA**

Emplesse únicamente los

Elicir, Polvos y Pasta Dentifricos

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

De la Abadía de SOULAC (Gironde), Francia

Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías

JARABE Y PASTA DE SAVIA Y PINO MARÍMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura resfriados, tos, gripe, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras é influenza.—París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Cubiertas acorazadas

indestructibles, no exigen reparaciones, incombustibles, apoyadas libremente, apropiadas aun para mayores dimensiones y para toda clase de formas. Por consiguiente, son las más económicas y mejores.

No tienen piezas de unión de madera, entablados ni enlaidados, ladrillos, pizarras, chapas de metal, ni pasta ni fieltro; no están revestidas de chapas onduladas, placas de cristal, magnesia ni cemento.

Con ventanas para iluminación, luz cenital y ventilación

Pudiéndose construir ó disponer con ellas

Terrazas, azoteas y paredes con puertas

Para detalles dirigirse á G. KINDERMANN, Arquitecto.

Herbst Strasse. Número 24.—Berlin Reintekendorf

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
Exjense las firmas **HUGEAUD** y **LEBEAULT** sobre las botellas.
Por Mayor: P. LEBEAULT y C.º, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

CATARROS, TOS PERTINAZ, LAVADORAS

bronquitis, pleuresia, tisis pulmonar, tuberculosis

CAPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto
Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

TODO EL MUNDO

puede preparar por sí mismo su limonada purgante CON EL

POLVO DE ROGÉ

—Aprobado por la Academia de Medicina de París—
Disuélvase el contenido del frasco en media botella de agua.
Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las

Píldoras del Dr. C. C. Bristol

y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros
Capital social: 10.000.000 de ptas.—Valores depositados en garantía: 12.000.000 de ptas.—Administradores, depositarios y Banqueros: Banco de Cartagena, Banco Asturiano de Industria y Comercio y Banco de Gijón.—Seguros: incendios, marítimos, valores, vida y rentas vitalicias.
Delegación en Madrid: **MAYOR, 33, principal.**

Se vende por mayor papel para envolver en la administración de este periódico.

mecánicas: las mejores á 70 ptas. Utensilios de cocina, menaje de casa, cafeteras.—Precios baratos.—Antigua Lampistería de Marín.—12, Plazada Herreradores, 12, (esquina á San Felipe Neri).

El tónico oriental para el cabello

El mejor restaurador que se conoce. Limpia, perfuma, da brillo y suavidad. Impide la caída del cabello, las canas y la calvicie. Es el remedio seguro para la caspa.—De venta, perfumerías y droguerías.

VINAGRE

Superior de Tocador y verdaderas

Agua de Botot

Sólo dentífrico aprobado por la Academia de Medicina de París.
17, Rue de la Paix, París

Colagogo indiano de OSGOOD.

—El gran remedio contra las fiebres y tercianas.—Hace ya más de un cuarto de siglo que las virtudes del Colagogo indiano á la casa Lanman y Kemp á introducir esta valiosa medicina en los mercados extranjeros.—El Colagogo indiano es una preparación puramente vegetal que puede ser tomada sin temor por la naturaleza más delicada y sensible. De venta en farmacias y droguerías.

Bronquitis, tisis, catarros.
Curación asegurada de todas las afecciones pulmonares. Todos los que padecen del pecho deben tomar las cápsulas del Dr. Fournier, —22, Plaza de la Madeleine, 22, París.

Entonces, volviéndose hacia José Loriot, le dijo:

—Yo parto mañana por la mañana, al amanecer, para un viaje, que según puede durar algunas horas, puede prolongarse indefinidamente.

—Te presentarás en mi palacio de la calle de Laffitte, hacia el medio día, y procurarás verme. Si estoy ausente, insistirás por ver á mi hijo, Enrique de Valbonne.

—¿Vuestro... hijo?... murmuró el joven.

—Sí, tu hermano, que le dirás: «Me llamo José Loriot; soy, como vos, hijo de vuestro propio padre, y él me ha dicho que podía venir á veros sin temor, porque vos me abriríais los brazos.»

—¿Pero usted—interrumpió el joven,—usted es... mi padre?...

—¡Ah... sí, yo soy!—dijo el banquero.

—¿Si no te reconoces ahora en este mismo sitio, hijo mío...

—Y bien, ¿por qué?—repuso el joven con ansiedad.

—Es porque tengo que partir para el viaje de que te he hablado.

El Sr. Valbonnet de Valbonne se levantó, colocó discretamente un bolsillo sobre el borde de la silla donde ardía el cirio mortuario, dirigió su mirada por última vez, y dando el último adiós á la muerta, estrechó entre sus brazos al joven, permaneciendo enlazados así largo tiempo.

Luego que se separaron,

—¡Adios!—le dijo—hasta la vuelta... por lo menos, hasta mañana.

Y tomando la escalera bajó precipitadamente como un criminal.

Por la primera vez, desde su infancia, el señor de Valbonne había llorado.

Su cabriole le esperaba en la esquina de la calle de Pepiniere.

El señor de Valbonne, enteramente

trastornado, subió al carruaje y partió con dirección al café Inglés, diciéndose:

—Quiero ver á Enrique; tengo necesidad de descubrirme á él.

El banquero amaba sinceramente á su hijo legítimo, y lo que era mejor, tenía en él la confianza que se puede tener con un amigo.

Si encontraba á su hijo en el café Inglés, donde volvía á toda prisa, había tomado el partido de decirle: «Enrique, tienes un hermano.»

—Enrique es generoso,—se decía—es un corazón noble, me perdonará... y entonces si muero, moriré tranquilo.

Pero el señor de Valbonne llegaba ya tarde al café Inglés.

Enrique no estaba allí: había partido con sus convidados hacia media hora, dejando un billete dirigido á su padre.

El señor de Valbonne le abrió y leyó:

«Mi querido papá:

En la probabilidad de que no vendría esta noche, nos hemos retirado. Te hemos esperado hasta las dos, y yo he deducido por tu tardanza: primero,

que la carta anónima de Antonia era obra de la calumnia, y segundo, que Antonia te aguardaba para cenar.

Hasta mañana, pues Bibiana, ya sabes, la graciosa morenita de Vaudeville, se ha empeñado en que la acompañe á tomar el té en su casa.

Tu hijo y amigo,

Enrique.

Después de haber leído esta carta, el señor de Valbonne se encerró en un gabinete del café Inglés, que en esta época estaba abierto durante toda la noche.

Pidió pluma, papel y tinta, y escribió á su hijo la carta siguiente:

«Mi querido hijo:

Me bato á las siete de la mañana; esta carta se encontrará sobre mí, si soy

muerto, y adjunto el testamento que voy á hacer y que, como espero, ejecutarás fielmente.

Tu padre, que te ama,

V. de V.»

A este lacónico billete el señor de Valbonne añadió el testamento que escribió acto continuo.

En este testamento reconocía como hijo á José Loriot y le nombraba heredero de la tercera parte de su fortuna: es decir, cerca de setecientos mil francos. Las primeras horas de la mañana sorprendieron al barón probando sus armas, leyendo el testamento y preparando la carta para su hijo Enrique.

Metió estos dos pliegos en uno de los bolsillos, abrochó su pardesús, y como había mandado á casa su carruaje, mandó á buscar uno de plaza al cual subió.

—Ahora—se decía,—ya que he cumplido con los deberes de hombre honrado, vamos á cumplir los de *gentilhomme*.

Me bato á las siete, son las cinco y media y no tengo testigos.

El Sr. Valbonnet de Valbonne se hizo conducir sucesivamente á casa de dos amigos con los que podía contar en las actuales circunstancias: á casa del comandante Fleurriot, amigo suyo desde la infancia, y á casa del Sr. Carlos Serres, oficial en uno de los ministerios y que era un lejano pariente suyo.

A las siete menos diez minutos de la mañana llegaba á la puerta Maillot en compañía de estos dos señores.

II

Así que dejó anunciada su partida por el billete dejado en el café Inglés, Enrique de Valbonne partió á tomar el té en casa de Bibiana.

Bibiana era la mujer más hermosa y la rubia más encantadora de todas las partiquinas del teatro Vaudeville.

Enrique de Valbonne se había encontrado en el camino de su vida dispuesto para hacer el papel de Providencia, y esta taza de té que la pecadora le ofrecía, le costaba un chal y unos arillos de oro.

La mañana siguiente, Enrique volvía inquieto á su casa como á cosa de las nueve, á pié, siguiendo los boulevares y fumando un cigarro.

Enrique de Valbonne había sido educado por un padre demasiado joven y desprovisto de principios: de aquí que la moral no echara sus raíces y que la educación se resintiese en este punto.

Por lo tanto, Enrique era un joven bastante egoísta, y únicamente amaba á su padre como se quiere á un compañero.

Preocupado un momento durante la velada, por la agitación de que había visto era víctima el banquero, no pudo olvidarla completamente, mientras se halló en los brazos de Bibiana.

Cuando llegó á su casa, no podía suponer que su padre se encontrase en otro lado que no fuese su bufete. El padre y el hijo habitaban en un mismo palacio; Enrique ocupaba el piso segundo, y su padre se había reservado el primero. Cada uno de ellos tenía su escalera particular, para así disfrutar de una libertad más completa.

Enrique atravesó el portal sin reparar en un viejo criado que, conternado, dudaba al acercarse á él; pero en el dintel de la portería se encontró con el ayuda de cámara de su padre, que le dijo:

—¡Ah, señor, os he buscado toda la mañana!

El criado, al hablar así, estaba conmo-